
Styrets årsmelding 2025



Økt aktivitet og styrket samhandling i 2025

2025 har vært et innholdsrikt år for Trøndelag Europakontor. Vi 
opplever økt interesse for Europa både på hjemmebane i Trøndelag, 
men også i form av besøksaktivitet til Brussel. Det er vi svært glade 
for!

Kontoret er et lite, men dedikert og kompetent team som står på 
for økt verdiskaping i Trøndelag gjennom internasjonalisering. De 
siste årene har Lynkurs EU/EØS for folkevalgte og ledere blitt særs 
populært. I år deltok styret i Trøndelag Europakontor og vi var svært 
fornøyde, særlig med det tette samarbeidet mellom de seks 
regionkontorene og KS i Brussel. Det er viktig for Norge at aktørene 
i EU-hovedstaden jobber godt i lag.

Styret har i løpet av 2025 gjennomført fem styremøter. Utover 
dette har styreleder og daglig leder hatt jevnlig kontakt gjennom 
året. Styret innhentet også tilbud på gjennomføring av 
årsmøtevedtak på styreevaluering, som ble gjennomført i 2026.

Traineeordningen på kontoret fungerer godt. Ordningen innebærer 
et år i Brussel hos Trøndelag Europakontor og et år i Trondheim ved 
Næringsforeningen i Trondheimsregionen. Dette er med på å koble 
hva som skjer i EU med lokalt næringsliv hjemme. 

Tempoet er høyt og kompleksiteten økende i EU. Derfor er det også 
godt at vi har en egen prosjektstilling innen bærekraftig finans på 
kontoret som følger politikkutviklingen tett og som rapporterer hjem 
til trøndersk næringsliv. Vi vil rette en særskilt takk til Sparebank1 
SMN som finansierer både trainee- og finansstillingen.

Kontorets mål er økt kompetanse, økt deltakelse og økt synlighet. 
Disse henger tett sammen og bidrar til det overordnede mål om økt 
verdiskaping. I året som har gått ser vi at det å være tett på har gitt 
gode resultater. Eksempelvis har Namdal regionråd gjennomført 
Erasmusprosjektet «Taste4Skills» som deres trainee bidro sterkt til, 
og i oktober sendte Trøndelag fylkeskommune og Trøndelag 
Europakontor inn en EU-søknad innen «Regional Innovation Valley». 
Gjennom deltakelse bygger vi kompetanse og synlighet.

Vi ser fram til 2026 for fortsatt godt samarbeid med våre 
medlemmer, og ikke minst til feiring av vårt 25-års jubileum!

Brussel, 23.04.2026

Styret i Trøndelag Europakontor



Styret
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Styret fram til årsmøtet 4. juni 2025:

Even Ystgård, styreleder, Trøndelag fylkeskommune

Michelle Wright, nestleder, Trondheim kommune

Øystein Johannessen, Statsforvalteren i Trøndelag

Linn Antonsen, Sparebank1 SMN

Ketil Eiane, Nord universitet

Kristine Fagerland, Namdal regionråd

Bård Wathne Tveiten, SINTEF

Styret etter årsmøtet 4. juni 2025:

Even Ystgård, styreleder, Trøndelag fylkeskommune

Karl Erik Haug, nestleder, Trondheim kommune

Øystein Johannessen, Statsforvalteren i Trøndelag

Linn Antonsen, Sparebank1 SMN

Ketil Eiane, Nord universitet

Kristine Fagerland, Namdal regionråd

Bård Wathne Tveiten, SINTEF



Om kontoret 

Trøndelag Europakontor i Brussel er en medlemsforening med 
aktører fra offentlig sektor, næringsliv og akademia. Kontoret gir 
råd i aktuelle EU- og EØS-saker og hjelper medlemmene med å 
utnytte muligheter i europeiske programmer og samarbeid.

Målet er økt verdiskaping i Trøndelag gjennom 
internasjonalisering gjennom å styrke kompetansen om EU/EØS, 
øke deltakelsen i europeiske samarbeid og synliggjøre regionen i 
Europa.

I 2025 har kontoret hatt fem ansatte inkludert trainee. Ulrik 
Stange var trainee fram til sommer 2025. Da flyttet han til 
Trondheim for sitt andre traineeår hos Næringsforeningen i 
Trondheimsregionen. Høsten 2025 tok Jesper Johnsen over 
stafettpinnen og er kontorets trainee fram til sommeren 2026. 

Andre ansatte er daglig leder Håvard Tangvik, seniorrådgiver 
Ingrid Skjøtskift og europarådgiverne Thor Axel Gamst Straume 
og Katinka Sætersdal Remøe. Første del av 2025 hadde kontoret
også to hospitanter: Mari Roald Bern fra Trøndelag 
fylkeskommune og Camilla Knudsen Tveiten fra IE-fakultetet ved 
NTNU.



Nye lokaler i Brussel

Mars 2025 byttet vi kontor i Brussel. Fra å 
ha holdt til i Avenue des Arts 6 (bildet 
øverst til venstre) flyttet vi inn i nye, flotte 
lokaler hos MeetDistrict i Boulevard 
Bischoffsheim 15.
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Medlemmer

Innherred regionråd og IE-fakultetet ved NTNU meldte 
seg ut av foreningen med virkning fra 1. januar 2026.
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Året som har gått: Økt kompetanse
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Trøndelag Europakontor har som mål å øke kompetansen om EU og 
EØS hos våre medlemmer. Vi informerer om pågående prosesser, 
strategier og reguleringer i EU gjennom nyhetsbrev og presentasjoner, 
organiserer møter under besøk fra studiegrupper, er medarrangør for 
det etablerte Lynkurs i EU/EØS på 1-2-3 for norske folkevalgte og har en 
webinarserie om EU og EØS. Vi sender også ut Medlemsnytt to ganger i 
året, hvor vi går i dybden av strategier og EU-politikk. 

I 2025 har vi hatt ti studiebesøk i Brussel (se egen oversikt). Vi har også 
hatt mange besøk av trønderske aktører som er innom Brussel og som 
vil vite mer om hva vi gjør, som Ocean Geoloop, Secure Practice og 
studenter fra NTNU. Vi har publisert 10 nyhetsbrev og to Medlemsnytt, 
og har skrevet to kronikker i Adressa og Trønder-Avisa. Vi har også 
holdt en rekke presentasjoner under arrangement i Trøndelag, som for 
eksempel Trøndelagsmøtet, Byrådskonferanse i Trondheim kommune 
og årskonferansen til WoodWorks!, og har produsert seks episoder i 
webinarserien vår. Disse har vakt interesse blant Team Norway i 
Brussel, og vi utforsker nå hvordan vi kan samarbeide med andre 
regionkontor om serien for å nå ut til flere. Lynkurs i EU/EØS hadde nok 
et år med lang venteliste, og fra Trøndelag deltok styret i Trøndelag 
Europakontor. 

I tillegg til de to traineene Ulrik Stange (første halvår av 2025) og Jesper 
Johnsen (siste halvår av 2025), har vi hatt to hospitanter våren 2025, 
Camilla Tveiten fra IE-fakultetet ved NTNU og Mari Bern fra Trøndelag 
fylkeskommune. Vi håper flere benytter seg av denne ordninger som er 
svært god mulighet til å knytte kontakter og opparbeide seg mer 
kunnskap i Brussel innenfor sitt fagfelt.



Studiebesøk 2025
Studiegruppe Tidsrom Tema

Styret i TEO 15.-16. januar Styremøte og Lynkurs i EU/EØS på 1-2-3. 

Thomas Bjørdal, klyngeleder i RENERGY 4.-6. februar Deltakelse og innlegg under European Tech for Climate Action Conference 2025. 

Elever fra Val Skoler og Ytre Namdal VGS 17.-21. mars Erasmus+ -prosjektet “Taste4Skills” og besøk av partnerskolen Hotelsschool Ter 
Duinen i Belgia.

Seksjon for regional kompetanse, Trøndelag fylkeskommune 17.-19. mars Kompetanseutvikling og livslang læring. Møter med EARLALL, utdanningsråd, 
nasjonal ekspert og Hk-dir sin representant i Brussel.

Representanter fra Trondheim Havn 14.-15. mai Trondheim havn deltok på studietur i Gent sammen med Trøndelag Europakontor 
gjennom Norske Havner.

Delegasjon fra Bayern, Tyskland 18.-25. mai Delegasjonsreise til Trøndelag med norsk honorærkonsul i Bayern

Alle medlemmer 3.-5. juni Årsmøte i Brussel.

Investorforum Trøndelag, NiT 1.-4. september EU/EØS og hvordan norske aktører jobber i Brussel. Møter med SINTEF, NHO, 
Tingvoll og råd ved Norges hus. Besøk i EU-parlamentet.

Kontrollutvalget, Trøndelag fylkeskommune 30. september-3. 
oktober

EU, EØS og NATO. Besøk hos Norges delegasjon til EU og møter med råd for 
utdanning, samferdsel og demokrati. Besøk hos EFTA/ESA, OLAF og NATO med 
orientering.

Trondheim kommune, NiT, NHO Trøndelag, Investinor 20.-21. oktober Studiebesøk og SINTEF EU Summit.

Guri Kunna VGS 19.-20. november Studietur med elever i Brussel og Tyskland. Besøk hos SINTEF, Norges delegasjon 
til EU, Bellona, FEAP og EU-parlamentet.
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Året som har gått: Økt deltagelse
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Kontoret har også som mål å øke deltagelsen fra Trøndelag i europeiske 
programmer og samarbeid. Vi deltar på arrangement i Brussel for å 
snappe opp kommende muligheter fra EU, er aktive i flere nettverk for å 
koble medlemmene våre med relevante partnere, og fasiliterer 
prosjektmøter. 

2025 har vært et spennende år med hensyn til dette arbeidet. 
Trøndelag briljerer i Erasmus+ - programmet og har i mange år vært 
blant de ledende fylkene i Norge  i å hente inn midler. Vi har blant annet 
bistått Ytre Namdal VGS, Val Skoler og Guri Kunna VGS i deres 
prosjektarbeid dette året, hvorav et var koordinert og satt i gang av 
tidligere trainee ved Trøndelag Europakontor Hilde Myrvold.

Arbeidet med søknad til Regional Innovation Valley (RIV) markerte en ny 
og spennende rolle for oss som kontor. Etter å ha funnet en 
prosjektkoordinator gjennom ERRIN-nettverket, sendte vi 
prosjektutkastet på høring til relevante aktører i Trøndelag og fikk 
utelukkende positiv respons. Trøndelag fylkeskommune bestemte seg 
for å bli med som prosjektpartner og vi tok på oss rollen som 
arbeidspakkeleder for kommunikasjon. Arbeidet med søknaden gav 
både oss og fylkeskommunen nyttig kunnskap, og et nettverk som vi nå 
kan bygge videre på. 

ERRIN, ELEN og ERIAFF er viktige nettverk for oss i arbeidet med å finne 
prosjektmuligheter og partnere. Vi har tatt et strategisk valg om å ta 
aktive roller i spesielt ERRIN-nettverket, og våren 2025 ble kontorleder 
Håvard Tangvik med i styret. Katinka Sætersdal Remøe og Thor Axel 
Gamst Straume har fortsatt som en av lederne for henholdsvis 
arbeidsgruppen Kulturarv og bærekraftig turisme og Ren 
energiomstilling. Vi har gjort 9 partnerkoblinger for SINTEF, Nord 
universitet og Trøndelag fylkeskommune gjennom nettverkene.
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Året som har gått: Økt synlighet
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Økt synlighet er det tredje og siste delmålet vi har jobbet mot. Dette 
innebærer å gjøre europeiske aktører bevisste mulighetene i 
Trøndelag og spille inn trøndersk bidrag i relevante arrangement i 
Brussel. Det innebærer også å synliggjøre oss som kontor for å vise oss 
som en attraktiv samarbeidspartner for europeiske aktører som igjen 
vil komme våre medlemmer til gode. Dette jobber vi med gjennom 
deltagelse på arrangement og i nettverkene våre. 

I 2025 har vi vært aktive i spesielt i ERRIN-nettverket. Håvard har 
gjennom sitt styreverv satt Trøndelag enda mer «på kartet» hos de 
andre medlemsregionene og vært en trøndersk stemme inn i 
organisasjonen. Vi har vært medarrangør for et arrangement om 
kulturarv og klima, hvor SINTEF presenterte et av sine EU-prosjekter, 
og deltatt på en rekke arrangement gjennom året organisert av de 
ulike arbeidsgruppene. SINTEF er også fast tilstede i Brussel med sitt 
eget kontor og deltar hyppig på møter gjennom kontorets nettverk.

De siste årene har vi opparbeidet en god relasjon til Bayern. Gjennom 
besøk av fylkesutvalget til München i 2024, fulgte kontoret opp med 
en gjenvisitt av en tysk gruppe til Trøndelag i 2025 med besøk på 
Frøya, i Trondheim og på Stiklestad. Fremtidig fokus er sikkerhet og 
beredskap, og det planlegges delegasjonstur fra den bayerske landtags
parlamentarikergruppe til Trondheim høsten 2026. 

Vi har deltatt på årskonferansene til ERIAFF og ELEN i Spania hvor vi 
treffer mange spennende aktører og potensielle samarbeidspartnere, 
og ble kjent met nytt nettverk for livslang læring, EARLALL. Her vi ble vi 
invitert med på årsmøtet i november og har satt i gang prosessen for å 
bli assosiert medlem. EARLALL jobber med kompetanseutvikling og 
livslang læring og er svært aktive i prosjektarbeid. Vi tror dette kan bli 
et nyttig nettverk for mange av medlemmene våre. Vi deltok også på 
Sami Indigenous Summit i EU-parlamentet i desember. 15
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Kommunikasjon
I 2025 har kommunikasjonsaktiviteter ved kontoret vært styrt av 
Handlingsplanen for kommunikasjon for 2024-2025. 
Handlingsplanen veileder det operative kommunikasjonsarbeidet 
og komplimenterer kommunikasjonsstrategien for 2024-2029. 

En stor del av aktiviteten på kontoret omhandler kommunikasjon. 
Det er et strategisk virkemiddel for å fremme kunnskap hos 
medlemmene og for å synligjøre kontoret og medlemmene. Flere 
av aktivitetene i tabellen bakerst i denne rapporten er derfor 
kommunikasjonsaktiviteter. Under fremheves nyhetsbrev, 
kronikker, LinkedIn, webinar og medlemsnytt.

Kontoret har publisert 10 nyhetsbrev i 2025 og hadde 476 
mottakere ved utgangen av året. To kronikker ble publisert i 
Adressa og Trønder-Avisa skrevet av trainee Jesper Johnsen og 
europerådgiverne Thor Axel Gamst Straume og Katinka Sætersdal 
Remøe, og det ble sendt ut to Medlemsnytt. Webinarserien
hadde seks episoder med spennende fageksperter.

Når det gjelder sosiale medier fokuserer vi på LinkedIn, men har 
fortsatt tilstedeværelse på Facebook. Ved utgangen av 2025 
hadde kontoret 765 følgere på LinkedIn.



Måned Beskrivelse Mål

Januar
Søkerseminar Erasmus+ med TRFK, Statsforvalteren Trøndelag 
og KS Trøndelag

Økt kompetanse, økt deltakelse, økt 
synlighet

Deltakelse på Fellesstemmen Økt kompetanse, økt synlighet

Deltakelse og sidearrangement "Europaperspektivet" på 
Trøndelagsmøtet

Økt kompetanse, økt synlighet

Lynkurs EU-EØS for folkevalgte og ledere, i Brussel Økt kompetanse, økt synlighet

Styremøte ERRIN Økt synlighet

Nyhetsbrev Økt kompetanse

Presentasjon for Bærekraftsnettverket i Trøndelag (digitalt) Økt kompetanse

Februar Studiebesøk av RENERGY i Brussel. Presenterte under EU 
Hydrogen Week.

Økt kompetanse, økt synlighet

Arbeidsgruppe bioøkonomiprosjekt Namdal Økt deltagelse

Nyhetsbrev Økt kompetanse

Mars Erasmus+ prosjekt "Taste4Skills" i Belgia Økt deltagelse

Studiebesøk av seksjon for regional kompetanse Trøndelag 
fylkeskommune i Brussel

Økt kompetanse, økt deltagelse

Besøk fra Østersund kommune i Brussel Økt synlighet

Deltagelse på arrangement ved Falstadsenteret Økt synlighet

Deltakelse på NTNU Energy Transition i Trondheim Økt synlighet

Deltakelse Emmigration Expo, Utrecht sammen med trøndersk 
delegasjon

Økt kompetanse, økt synlighet

Aktiviteter knyttet til 
økt kompetanse, 
økt deltagelse og økt
synlighet
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Måned Beskrivelse Mål

Presentasjon Byrådskonferansen i Trondheim kommune Økt kompetanse, økt synlighet

Presentasjon under Toppledersamling Klimapartnerne Trøndelag i Trondheim Økt kompetanse, økt synlighet

Presentasjon for KS og europeiske søsterorganisasjoner i Brussel Økt kompetanse, økt synlighet

Nyhetsbrev Økt kompetanse

April Fysisk ressursgruppemøte i Trondheim Økt kompetanse, økt deltagelse, økt synlighet

Styremøte ERRIN Økt synlighet

Årskonferanse ERIAFF, Vic Økt synlighet

Moderering under ERRIN arrangement om kulturarv og klimaendringer, SINTEF presenterte EU-
prosjekt

Økt synlighet

NTNU MPA på besøk i Brussel Økt synlighet

Nyhetsbrev Økt kompetanse

Mai Deltakelse på Norske Havners studietur til Gent sammen med Trondheim Havn Økt kompetanse, økt synlighet

Styremøte ERRIN Økt synlighet

Innlegg på Global Business Day hos NiT i Trondheim Økt kompetanse, økt synlighet

Deltagelse på konferanse for klimanøytrale byer i Vilnius Økt synlighet

Nyhetsbrev Økt kompetanse

Kronikk «Trump lyver, Putin angriper og Kina truer. Hvem skal sikre fred i Europa?» Økt kompetanse, økt synlighet

Innlegg på webinar, Bygdevekst i Indre Namdal Økt kompetanse, økt synlighet

Medlemsnytt Økt kompetanse

Juni Årsmøte Trøndelag Europakontor i Brussel Økt kompetanse

Innlegg på årsmøte for Fellesrådet i Meråker Økt kompetanse, økt synlighet
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Måned Beskrivelse Mål

Paneldebatt om Draghi-rapporten på Framtidsfredag i Steinkjer Økt kompetanse, økt synlighet

Nyhetsbrev Økt kompetanse

September Investorforum Trøndelag i Brussel Økt kompetanse

Styremøte ERRIN Økt synlighet

Erasmus+ prosjekt "Taste4Skills" i Namdalen Økt deltagelse

Nyhetsbrev Økt kompetanse

Kronikk «Til kamp for unionen» Økt kompetanse

Oktober Studiebesøk av kontrollutvalget Trøndelag fylkeskommune i Brussel Økt kompetanse

Deltagelse på høstmøtet Norsk-tysk handelskammer og møter med norsk honorærkonsul i Bayern 
samt Bundswehr universitet og Fraunhofer.

Økt synlighet

Studiebesøk av NiT, NHO Trøndelag og Investinor i Brussel Økt kompetanse

Besøk av Fosen videregående skole i Brussel Økt kompetanse

Nyhetsbrev Økt kompetanse

November Presentasjon under Woodworks! årskonferanse Økt kompetanse, økt synlighet

Presentasjon på nasjonale webinar, Tekna og Econa Økt kompetanse, økt synlighet

Årsmøte EARLALL, Mechelen Økt synlighet

Innlegg for Sparebank1 SMN og Sparebank1 Nord, webinar Økt kompetanse, økt synlighet

Deltakelse på Næringsdriv i Trondheim Økt synlighet

Årsmøte ELEN, Barcelona Økt synlighet

Studiebesøk av Guri Kunna videregående skole i Brussel og Tyskland Økt kompetanse, økt deltagelse

Styremøte ERRIN Økt synlighet

Arbeidsgruppe bioøkonomiprosjekt Namdal Økt deltagelse
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Måned Beskrivelse Mål

Deltagelse på ERRIN Annual Summit Økt synlighet

Nyhetsbrev Økt kompetanse

Medlemsnytt Økt kompetanse

Desember Deltakelse på Sami Indigenous Summit i Brussel Økt synlighet

Nyhetsbrev Økt kompetanse

Annet

Webinarserien. 6 episoder publisert i løpet av året. Økt kompetanse

Medlemsbesøk: Byrådskonferanse Trondheim kommune, ledersamling Trøndelag fylkeskommune, 
presentasjon hos Trondheim Havn, Falstadseminaret.

Økt kompetanse, økt synlighet
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Årsmøtet 2025 i Brussel
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